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A Szerbiai Képz őművészek Egyesületének Vajdasági 

Osztálya megismerkedett annak az összejövetelnek az 
anyagával, amellyel a közéleti és kultúrmunkások a zen-
tai művészteleppel foglalkoztak. 

A Vajdasági Osztály úgy véli, hogy a zentai m űvész-
telep fennállása kiemelked ő  mozzanat fest őművészetünk 
történetében. Jugoszlávia képz őművészeinek legutóbbi 
kongresszusán a telepet úgy ítélték meg, mint szocia-
lista fejlődésünk haladó és jelentőségteljes vívmányát. 
Ezért az osztály úgy véli, hogy az említett összejövete-
len és az ott keletkezett okmányokban, amelyeket köz-
zétettek, felületesen tárgyaltak a telep munkájáról és 
eredményeirő l, nem elegend ő  hozzáértéssel elemezték a 
képz őművészet kérdéseit és ennek folytán téves véle-
mény alakult ki. Tekintettel arra, hogy a tanácskozá-
son igen nagy szerepet játszottak az elő ítéletek, komoly 
kárt okoztak a vajdasági képzőművészet fejl ődésériek, 
valamint a művészet és a nép közötti kapcsolat kiépí. 
tésének, de különösen a Zentán és más helységekben 
működő  művésztelepeknek, úgy gondoljuk, hogy az 
ilyenfajta kérdéseket több felel ősségtudattal kell kezel-
ni és hogy az ilyen vitákat a képzőművészek bevonásá-
val kellene megrendezni. 
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kultur- és közéleti munkások zentai értekez-
letén is. És kimondottan bátorságnak kell 
minősíteni azt, hogy ilyen felkészültséggel 
rendelkező  emberek birokra kelnek a művé-
szettel, könnyen és felel őtlenül . ítéleteket 
hoznak és demagógusok módjára terjesztik 
az elítéleteket. 

A művészetek történetében rendszerint 
megmutatkoztak az ilyen jelenségek, amikor 
új fogalmak és a művészi kifejezés új for-
mái jelentkeztek. Kevés az olyan igazi m ű-
vész, aki már életében elismerésben része-
sült, míg óriási a száma azoknak a fest ők-
nek, akik a közönség ízlése után mentek, 
nagy elismerésben részesültek és azután vég-
érvényesen eltűntek a színről; sok volt továb-
bá az olyan festő  is, aki nem tudta azonnal  

felfogni az újat. 
Ha a képz őművészettel szemben egészsé-

ges álláspontra akarunk helyezkedni, akkor 
mindenekelőtt el kell vetnünk minden el ő-
ítéletet. Ha kezdetben nem értjük a képeket, 
nem kell őket azért elvetni. A képeket is 
tudni kell olvasni, azoknak is megvan a ma-
guk ábécéje. Aki írni-olvasni tud, az még 
nem író; aki írni-olvasni tud, nem tud okvet-
lenül verset, elbeszélést vagy regényt is ol-
vasni. Mert a mű  meséje nem minden, amit 
a szerz ő  el akart mondani, hanem sokszor 
csak igen elenyész ő  része a szerz ő  mondani-
valójának. Lehet valamit úgy is olvasni, hogy 
el sem olvassuk, vagy 'úgy hallgatni valamit, 
hogy nem halljuk; nézni is lehet úgy vala-
mit, hogy nem látjuk. 
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